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A Csele patak.
„. . . Zöldebb a fű Mohácsnak 

mezején . . ."

A magyar nemzet töitér.elének vérzivata­
ros századai sok szomorú, végzetes dátu­
mot mutatnak fel, me’yek megállásra kény- 
szeritetlék a fejlődés, a haladás meneté*.  
Egy sem olyan szomorú, egy sem olyan 
végzetes, — mai nipig kiható történelmi 
következmények tanúsága szerint —, mint 
1526 augusztus 29.

»Hős vértől pirosult gyásztér, sóhajtva 
köszöntlek, nemzeli nagy létünk nagy teme­
tője, Mohács!« — sóhajt fel a költő. Az 
lett. Mohács a nemzet nagy temetője lett. 
Nemcsak »a nemzet disze, virága«, a sok 
ezer magyar vitéz omlott korai sírba, hanem 
az ifjú király is a megáradt Csele patak 
hullámsirjába temetkezett. S a királynak 
ezzel a tragikus halálával feltámadott és 
veszedelmesen gyors iramban fejlődött, erő­
södött a párloskodás, az egyenetlenség, 
melynek füze mindjárt az erőskezü Mátyás 
király halála után feliobbant s a Csele pa- 
'aknál bekövetkezett király tragédia óta lán­
golása több kevesebb erővel máig eltartott, 
sőt ma is pusziit a nemzet életében.

Az a csodálatos eredményekre képesitő 
egység, melyet Mátyás vaseréllyel megte­
remtett, mely visszariasztoít minden külső 
ellenséget a támadásnak még a gondola­
tától is s mely összeforrasztotta a nemzet 
minden rétegét, az »igazságos« király el­
hunyta után megszűnt. Szétbomlasztotta 
a nagyszerű egységet a pártoskodás heve, 
a hatalmi vágy, a kapzsiság, mely ott izzott 
a főnemesség keblében titkon a nagy király 
életében is, levegőhöz azonban sohasem 
juthatott. Mikor aztán Mátyás király halála 
felszabaditolti az addig leszorított és 
visszatartott nagyratörő hatalmi ambiclókat, 
teljes erővel nekitámadtak az államhatalom­
nak — miért ne kerülhetnék a legmagasabb 
polcra én! kiáltással — s megkezdődött a 
belső egyenetlenség, a magyarok osztoz­
kodása, törtetése. A különbség csak annyi 
volt közöttük, hogy egyesek a saját sze­
mélyüket igyekeztek előtérbe helyezni, má­
sok pedig az akaratuk szerint formálható 
gyenge, árnyékkirály jelölteket. De féktelen 
szabadságot, érvényesülést, roppant anyagi 
előnyöket akart mind. Mert szabadságuk 
megcsorbítását érezték Mátyás uralkodása 
alatt, amikor semmiféle külön csoportérdek 
nem érvényesülhetett, még kevésbé egyéni 
hatalmi tmblcló. Soha ineg nem bocsát­
ható történelmi vétek, amire a féktelen ha­
talmi vágy ragadta a főnemességet.

A belső egyenetlenség robbantotta szét 
az erős központi hatalmat, mely kiskirályok 
martaléka lett s a hatalom birtosai között 
leggyengébb, sőt szánalomramélló volt a 
m gkoronázott király. Mindenik saját ha­
talma megtartásán, biztosításán, erősítésén 
fáradozott, az ország, a nemzet egyetemes 
összérdekével ki sem törődött. Magára 
hagyták a bábkirályt, hogy legfőbb ha 
talma önként, könnyet.-, mielőbb kezükbe 
hulljon. Ezért következett be 1526 aug. 
29 ike Mohács mezején, u'ána pontosan 
a 15 ik évfordulón Buda eleste, az ország 
darabokra törése, 150 éves török rabság, 
nérnetpusztitás, romlás, siralom . . .

S a Csele patak hullámai elnyelték a 
királyt egy hijján négyszáz esz'endővel 
ezelőtt. Király nélkül maradt az elárvult 
ország.

Szabadság kellett a nemzeti egység ke­
retébe szorított, hatalmas főnemességnek: 
s eljutott a nemzet Mohácshoz és a király 
a Csele patakban lelte halálát. Ma is tartó 
nemzeti tragédiánk bölcsője lett a Csele 
patak.

.. . 1526 a-jg. 29 ér árva lett a magyar 
trón, a magyar korona, árva lett az ország 
is. Árvák vagyunk most is. Szétdarabolt, 
kifosztott, királytaian árvák. A mohácsi vész 
idején tönkretette az országot s pártos­
kodás, az egyenetlenség. ,A történelem az 
élet tanitómestere — a latin közmondás 
szerint. Tanulunk e a négyszázíves szomorú 
történelemből ? Mentünk e okulást a jelen­
ben a jövendőre ?

Emlékezés szomorú napján összedobban e 
minden magyar szív, összefog e minden 
magyar akarat, összefonódik-e minden erős 
magyar kéz, hogy a jövendő biztos fejlő­
dését megalapozza ? Egy akarattal. Átkos 
egyenetlenség nélkül, önerejéből. Megis­

mert nemzetöiő, idegen befolyás és hatalmi 
érdek távoltartásává1.

És ne felejtsük Verbőczy szavait: »A 
belső egyenetlenség több kárt okoz, mint 
a külső háború és több és hatalmasabb 
államokat tett tönkre a belső viszály, mint 
az ellenség fegyvere.«

Ne felejtsük ezeket az intő szavakat, ne 
felejtsük 1526. aug. 29 ét s ne felejtsük, 
hogy most is nagy nemzeti elhatározások 
történelmi idejét éljük !

— A KTE futballszakosztálya fo'yó hó 
29 én, szombat este 8 órakor értekezletet 
tart a Luszka féle vendéglőben. Az összes 
senior játékosok pontos megjelenését kéri 
az Intéző. — Ifjúsági játékos értekezlet ma 
pénteken este fél 8 órakor ugyanott,

Beiratkozások és pótvizsgálatok 
a helybeli középiskolákban.

Közeledik a tanévmegnyitás napja az is­
kolákban s ezzel újabb súlyos gondok ne­
hezednek a szülők váilaira. A változatlanul 
nehéz anyagi viszonyok miatt a tandíjak is 
változatlanok maradtak, a tankönyvek és az 
összes tanszererek ára is jelentékeny ki­
adásokat ró a szülőkre. A tandijak csök­
kentése — a kultuszállamtitkár kijelentése 
szerint nem lehetséges, mert a büdzsé fel­
borulna, de a tankönyvek árában lényeges 
csökkenés várható — jövőre. Szóval egye­
lőre minden marad a meg nem szokható 
drága árakon.

A helybeli középiskolák tanévmegnyitó 
közleményeit az alábbiakban foglaljuk 
össze.

Állami Polgári és Elemi Leányiskolában 

a pótbeirások szeptember hó l én és 2 án 
lesznek. A javító és pótvizsgálatok, melyek 
díjmentesek, mindkét iskolában augusz'us 
hó 31 én délelőtt 8 órakor kezdődnek.

A tandíjban nincs változás. Az uj 'anév 
ünnepélyes megnyitása szeptember 3 án 
lesz, a rendes tanitás 4 én kezdődik. A fin 
polgári iskola megnyitásáról ezidőszerint 
szó sem lehet.

Artf. lanitónőképzö intézetbenabeiratások 
3 án és 4 én történnek. A javitóvlzsgálatok 
szepf. 2 án d. e. 10 órakor lesznek. Szep­
tember 6 án év megnyitó istentisztelet lesz. 
7 én pedl g megkezdődik a rendes tanitás.

A ref. leánygimnáziumban a tanév meg­
nyitás szeptember hó 14-én lesz.

A női felsőkereskedelmi iskolában a be­
hatások szeptember 1., 2. és ¡3 napjain 
lesznek.

A rk. leánygimnáziumban aug. 31 én d. e. 
10 órakor lesz a magán-, különbözeti vizs­
gálatok Írásbeli része, délután 3 órakor 
javitóvizsgálat. — Szept. 1 éri és 2 án d. u. 
3 órakor szóbeli magánvizsgálat, 3-án d. e. 
8—12-ig pótló beiratások.

A tk. tanitónőképzőben szeptember 1 én, 
2 án és 3 án lesznek a pótló beírások.

A magyar királyi állami Katona József 
főreáliskolában az alakuló értekezlet folyó 
hó 31 én reggeli félnyolckor, a javító- és 
a felvételi magánvizsgálatok Írásbeli része 
félkllenckor kezdődik. A pótló beiratások 
szeptember hó 1 — 3 napjain délelőtt 1—12 
óráig tartatnak; a beiraiások alkalmával fi­
zetendő dijak: 280,000 korona, a tandíj- 
merítések 255,000 koronát fizetnek. A pótló 
érettségi Írásbeli vizsgálatok napjai szép 
(ember hó 3—4, a szóbelieké szept. 5 e.

A ref. reálgimnáziumban a beiratások szep­
tember 1., 2, 3. napjain d. e. 8 órától 12 lg 

Boroshordók 50 literestől 80 hektóliteresig m'n’Markiir PT Bethlen körút 10. (a sétatér­
den mennyiségben a legolcsóbb árban I'ICI l\UI Ixl. rel szemben) kaphatók, ahol

előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.
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helybeli református, 4 én vidéki református, 
5 én nem református vatlásu tanítók részére. 
Pctló magánvizsgálat: Írásbeli 27-én és ma, 
28-án a szóbelik folynak.

Jivitó vizsgálatok I—VII. osztályból 1 — 2. 
tantárgyból bukottak részére aug. 29 ér.

Az év megnyitás szép’. 6 ái istentisz 
lelettel történik. Ezen minden tanuló köte­
les megjele lni. A tanítás 7 én reggel 8 
órakor kezdődik.

A r. k. főgimnáziumban a beírások a kö 
vetkező sorrendben lesznek: Szép'. I én 
kedden 8-10 órakor az 1. oszt. 10—11 
órakor a 111. oszt, és 11 — 12 órakor az V 
és VI. oszt, tanulóinak beírása. Szept. 2 án, 
sz.-idán 8—10 órakor a II oszt., 10—11 
órakor a IV. oszt, és 11 —12 orakor a VII. 
és Vili. oszt, tanulóinak a beírása. Szép’. 
3 án 8—12 órakor a vidéki rk. és más vallásu 
tanulók beírása.

A f.u felsőkereskedelmi iskolában a be 
iralkozások szrpt.mber 1,2 s 3 án tör­
ténnek. A javító s pótvizsgátok szept. 
1 én lesznek. A tankönyvekben nem tör 
tént változás. A tandíjat a város még nem 
állapította meg.
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A magyar vendégszeretet.
Érdekes levelet kapott messze SzUmár- 

megyéből az ORLE kongresszusának kecs­
keméti rét dezősége. A levél a legnagyobb 
elrsgadtaiáss il emlékezik meg a kecskeméti 
vendégszeretetről, a rrrgyszerü ellátásról, a 
rendezés kifogá-taian voltáról s a szállás 
adók kedves figyelméről s igazi magyar 
szívességéről, az asszonyok és leányok 
fáradhatatlan tevékenységiről. A levél vége 
így hangzik: „Egy szóval összefoglalva, 
minden nagyszerű volt De engedjék meg, I 
hogy kiemeljem azt, ami nekem is, lelkész 
társaimnak is a legjobban esett s ami lég 
jobban bizonyítja a kecskeméti vendégszere­
tetet. S ez nem más, mint az a felemelő I 
látvány, amint jómódú kecskeméti gazdák ■ 
sürögtek-forogtak a szikrai erdőben a bog j 
rács körül s főzték a remek jó paprikást 
vendégeik számára

Ezt nem felejtjük el. . fogadhattak volna 
elég embert, ki megfőzi azt... De ők maguk 
főzték, mert testvéreiknek főzték .. Neveiket 
nem tudom, de tudja a jó Isten . . Áldja 
is meg őket

így szól a levél ... S ml büszkén olvassuk 
e levelet. A hírős város jó híre emelkedőt’. 
Magyar emberek találkoztak itt s szivük 
testvéri érzésben dobbant össze. Ezért ment 
jól m nden a városban is, a szikrai erdőben 
is. És mi hálával emlékezünk meg Kecske­
mét városáró', annak polgármesteréről s 
m nászokról, kik lehetővé tették a kedves 
szikrai napot, Kerekes Dezső gazd. intézőről, 
ki annyi körültekintő figyelmességgel ren 
dtzte meg azt s boldogan iktatjuk ide Széli 
/ános, Szőke László, Héjjas Ferenc és Oarzó 
liéla neveit, akik megfőzték az ebedet s 
akikre a távolból Is magyar büszkeséggel 
és hálával gondolnak a magyar lelkészek.

A ceglédi kulturnap. Cegléd népe 
az Ipartestület vezetésével nagyszibásu 
kullurnapot rendez augusztus 30 án, vasár 
nzp. Ez alkalommal vetik meg az alapját a 
ceglédi kulu-pa.'otának, amelyben Cegléd 
kulturális és művészi törekvésének akarna < 
méltó otthont emelni. A kulturnap elő 
tstéjén, szombaton este 8 órakor fáklyás 
mtn.'et rendeznek a kivtlágitolt Kossuth 
és A pád-téren, vasú nál helyeznek el a 
kultúrpalota alapfalába. Ebben az urnában 
a palotára adakozók névsora mellett Cegléd 
városara vonatkozó dokumentumokat akar­
ná*  megőrizni azok számára, akik majd 
vz,¿mikor évszázadok múltán felbontják az 
Remeteit va.urnát. A felvonulás után este 
teliz órakor a kultúrpalota javára kultur 
rn'be'í rv,ldezncl< az 'Parlcstület nagytér

Ország-Világ.
A mai minisztertanács a drágaság kérdé­

sével foglalkozik. — A magántisztviselők 
újabb mozgalmat indítanak a nyugdíj valori 
záció érdekében. — A homoki bortermelők 
külön szervezkednek súlyos gazd»sági hely- 
zttükorvoslására. — H rromszorosára emelik 
fel a hadiözvegyek és rokkantak illetmé­
nyeit. — A demokratikus blokk mozgalmat 
indít az isko'ai tandíjak leszállítása erdőké­
ben. — Újból megindulnak az osztrák— 
magyar kereskedelmi tárgyalások. — A pe- 
ronoszpora tönkretette a hegyaljai szőlő­
termést. — A népjóléti miniszter szerint a 
kereskedők és iparosok indokolatlan nagy 
haszonra dolgoznak. — Vasárnap kezdődik 
Zalaegerszegen a városok kongresszusa. — 
Debrecen moriengede,yl kér a színigazgató 
számára. — Métermázsánként 5000 koro­
nával esett a buz<< ára. — Smltr, főbiztos 
Parisba utazott. — Ö szel kezdik m«g az 

uj álarni építési akciót. — Októberben 
folyósítják a hosszúlejáratú mezőgazdasági 
kölcsönt.

Oenfben szeptember elején nemzetközi 
alkoholelUneskoriferencia lesz. — Angolban 
kátokujabb kölcsö. tadnak Franciaországnak.
— Siegbahn - véd tudósnak sikerült megtörni 
a röntgensugarakat. — Kétezer szocialista­
vezér vesz részt a niarseirle i konferencián.
— A franciák újból tárgyalnak az oroszokkal. 
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HÍREK.
Naptár.
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Időjárás : Az időjárásban lassú javulás várható. 
A gyógyszertárak közül augusztus hónapban 

Dömötör István (Rikóczi-ut*,  Csorba János (Gáspár 
András utca) és Pauli Péter Jókai utca) gyógyszer­
tára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Az utolsó hadifoglyok.
Hivatalosan hét éve elmúlt a vi.'ágháboiu, 

de hullámverése azért tovább csapkod a 
népek közölt. A világháború I qjtdálása? 
Nagyon, de nagyon messze vagyunk még 
ettől s ezt a liquidálást nem utolsó sor 
bán hátráltatta az a körülmény is, hogy 
katonáink hosszú évekkel a békekötés után 
is ott raboskodtak a távoü Szibéria fogo y- 
taboraiban. S most megérkezttt haza az 
ulo'só hadifogoly szállítmány is.

Emlékezzü' k az elsőkre. Még a háború 
alatt jöttek Ök voltak az úgynevezett »Heim- 
kehrerek«. Külön századokba os; t jt'ák őket, 
hogy a bolseviki ragályt ne terjeszthessék 
s szenvedéseik jutalmául kiküldték őket a 
frontra újabb szenvedések poklába. Aztán 
jöttek, szál ingóztik egyesével, csapatostul. 
Nem öltöztek lobogó díszbe a városok fo 
gadtatásukra, nem köszöntötték őket ün 
nepélyes szónoklatok s elmaradt a nemzet 
hálájának megnyilatkozása, amely talán mégis 
csak megillette volna e sokat szenvedett 
rongyos hősöket

Most megér«ezelt az utolsó hadifogoly 
transzport is. Lezárult a nagy Odisszea, 
amelynek hősei bolyonglak távol Keletet, 
Szibéria hőmérőitől az ázsiai sivatagokig. 
Itt vannak valamennyien, akikben iszonyú 
szenvedéseik közép.(te a honvágy iaitotla 
a lelket. Együtt vagyunk mindannyian har­
colt, szenvedett és kijátszott magyarok. De 
vájjon együtt egyek leszünk e és a háború 
utolsó megtértjei a békét hozzák e ma­
gukkal ?

— Jóváhagyták a Piarista Diákszö­
vetség alapszabályait. A Kecskeméti 
Piarista Diákszövetség alapszabályait a bel­
ügyminiszter jóváhagyta.

— A Prot. Leánykör ma, pénteken
délután fél 6 órakor fontos ügyben met 
beszélést tart az Egyesületben. Minden ta- 
megjelenését kéri 3 Vezetőrég. s

— A Polgári Daloskör társasva 
csórója. A Pulgáli Daloskör a soproni 
dalosvtrsenyen éléit sikerek ünneplésére 
folyó hó 29 én szombaton este 8 órai ktz 
déliéi a sétatéli Vigadóban társasvaceorat 
rendez. A vacsorára Kulcsár Sándor pénz­
tárosnál (Luther pilóta) és a Dóoskör 
összes tagjainál lehet jelentkezni. M nü: 
pörkölt, túrós csu-za és bor tetszés szerint. 
Vacsorajegy 50.0C0 korona. A társasvacsora 
iránt, a szimpatikus és lelkes Drloskör 
eredményes működésére való különös 
tekintettel, nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Eljegyzés. Pamlényi Ctemeniinl, né 
hsi Pamlényi Gábor határrendőrségi vezér 
tanácsos és neje Pregsrdt C’ementin ieányát 
(Kismarton) eljegyezte Farkas Jenő m. kir. 
ttllamrcrrdőrségi fogalmazó (Kecskemét)
- Jóváhagyott közgyűlési hataro 

2átok. A belügyminiszter mi leiratban ér­
tesítette a városi, hogy a törvényhatósági 
bizottság junius havi közgyűlésének a 
Polgári Daloskor soproni uqahoz való és 
a Kreith féle Kossutii ereklyék haza szál ii 
fásához való hozzájárulás ügyében hozott 
htíározttát jóváhagyólag tudomásul vette.

— Gyászhir. Súlyos csapás érte teg­
napelőtt Mrkón Szilágyi Álad ír szil.mű 
vészt, a Katona József Színház két éven át 
volt kitűnő tágját. Feleségét, szilágysomiyói 
czilágyi Aladárné, szül. Tajthy Ételt ra- 
g«d'a el mellőle a halál 31 évi boldog há­
zasaiét után A Kecskeméten is mély tisz­
teletben álló művészt ért nagy veszteség 
Őszinte részvéte: válíotl ki Makó város 
színházlátogatóinak körében sebben a rész 
vétbtn bensőségesen osztozik a kecske­
méti közönség is, amely a Szilágyi párban 
két éves itt tartózkodása alatt szerétéire 
méltó, derék és lelkiismeretes n űvészpart 
ismert m--g.

— Templomavatás Nagykőrösön. 
A nagykőrösi izraelita hitközség tegnap dél­
előtt avatta fel nagyon szép uj teapo.nát 
fénye; ünnepség keretében. A felavató be­
szédet dr. Hevesi Smon budapesti főrabbi 
mondotta, magasért szárnyaló szavakban 
mulatva iá a templom hivatására: a sze 
retet, béke és a hit mélyítésére. Dr. Ber- 
náth Miklós budapesti főiabbi ünnepi be 
szedőben a felekezeti lüielmességrót szó 
lót, d- a fővárosi főpapokon kívül nagy 
bsn emelték az ünnepély fényét a kecske 
méii szereplők is, tkik közül Borsód! Jó 
zsif dr. főrabbi tartalmas ünnepi beszede, 
Gergely I US operaénekesnő rrűvé.-zi^ pre 
cizitással előadott, megkapó szépségű zsol­
tára, Leichner Hctmann főaantor imája, 
Fuhrmmn Rózsi nagysz-tű énekszáma és a 
Székely J nő karnagyaitól vczényeltkar kiváló 
teljesitménye mély nyomokat hagyott a 
templomot zsúfolásig megtöltő közönség 
lelkében. Az énekeket Fehérváry Jucika 
tanárnő kisérte orgonán gondosan, nagy 
fekés: üllséggel. Az avatási ünnepség 
után ötszáz terítékes diszebéd volt a 
Széchenyi kertben, amelyen több felszólaló 
hangsúlyozta a nap jelentőségéi. A lemp 
iomi ünnepélyen, épugy, mint a banketten, 
nagy számban vettek részt Kecskeméttől 
is, va'amins a környék minden városábó1, 
községéből felekezeti különbség nélkül.

— Felhívás a földmunkásokhoz. A 
Har.kovszky Zsigmond ur állal felajánlott 
telken felépítendő »Dolgozók Otthona« 
épité i bizottságának megalakítása vasárnap 
d. u. 4 órakor lesz a kecskeméti függet­
lenségi párt Arany Jattos-ulcal helyiségében. 
Tekintettel ana, hogy általános óhaj az, 
hogy az Otthon meg az ősz folyamán a 
munkásság által felépiitessék, felkéretnek 
az érdeklődők, hogy az épitőbizotlság meg 
alakítására tartandó megbeszélésen minél 
számosabban megjelenjenek.

— Az iskolaszék ülése. A varos 
iskolaszéke f. hó 30 án, vasárnap délelőtt 
10 órakor ülést tart. Az ülésen megejtik a 
jelöléseket az üiesedésben levő faritól 
állásokra.
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• Az Első Kecskeméti Gyufagyár Rt. 
i békebeli úgynevezett mellényzsebgyujtó 
gyártását ismít megkezdte.

__ Lezárták a Homoki kutat. Az 
utóbbi hetek esőzései a Széchenyi körúton 
levő u. n. Homoki kút környékének csa­
tornáit teljesen eliszapositoták, úgy, hogy 
a szennyes viz álszivárgása folytán a kút 
vize is tisztátalan lelt. A mérnöki hivatal 
előterjesztésére a tanács tegnapi ülésén el 
rendelte a kút lezárását és zár alatt tar­
tását mindaddig, amíg a csatornák és a kút 
tisztításának már megkezdett munkálatai 
befejezést nem nyernek.

_ A vasárnap sportja. Az őszi baj 
nokság második fordulója nem kevésbé 
érdekes mérkőzéseket tartogat a sportkö 
zönség számára, mint a múlt vasárnap. 
Itthon a KSC méri össze erejét a Szolnoki 
MÁV csapjával, a KAC Szolnokra utazik, 
ahol a SzMTE lesz az ellenfele, a KTE 
pedig Monoton a MSE vei játsza első baj­
noki mérkőzését. A KSC—Szolnoki MÁV 
meccs 3 órakor kezdődik a KAC sport 
telepén.

— Előfizetett-e már H G. Wells Nagy 
Világtörténetére? Eiőfizeté-t elfogad lapunk 
kiadohivatria. Ára 441,000 K, mely 110.000 
Kas részletekben törleszthető. (1925. oki 
1 én túl már csak a teljes 665,000 K ás áron 
szerezhttő meg a mű)

— Tilos a seregélyt pusztítani. Ha­
zánk jelentékeny területeit óriási méttékben 
ellepő sáska, de egyéb káros rovarok is­
mert ellensége a pásztormadár, másnéven 
rózsaszínű seregély vagy sáskamadár, a 
folyó évben tömegesen jelent meg az or­
szág sáskával fertőzött vidékein s a gyű 
mölcsösökben kisebb károkat okozott. 
Minthogy azonban a m. kir. madártani 
intézet évtizedes megfigyelései, de egyéb 
tapasztalatok szerint is, a pásztormadár 
áital okozott jelentéktelen kár számba sem 
jöhet azzal a megbecsű.heteden és emberi 
munkával nem pótolható mezőgazdasági 
haszonnal szemben, melyet az évenként 
nagy tömegben fellepő sáska és egyéb 
karos rovarok alapos és tömeges irtásával 
hajt s miután a szőlősgazdaság szempont­
jától s.m mondhetó veszélyesnek, mert a 
gyumölcsétés idején már ázsiai hazájába 
távozik : ennek a madárnak hazánkban mi 
nél nagyobb számban való megtelepítése 
s itteni létfeliétcleinek biztosítása a mező 
gazdaság érdekében kívánatos. A mezőgaz 
dasági hatóság felhívja ennélfogva a váios 
lakosságát, hogy a pásztormadár, másnévtn 
rózsaszínű seregély vagy sáskamadár pusz­
tításától, fészke rongálásától, tojásainak és 
fiókjának szedésétől annyival is Inkább tar 
lózkedjék, meit ezen rendelkezés ellen 
vétőkkel szemben a kihágási eljárást hala 
déktalanul meg fogják indítani.

— A Turul Sport Egylet futballszak­
osztálya folyó hó 29 én, szombaton este 9 
órakor a Vigadó vendéglő külön helyise 
gében játékos értekezletet tart. Felkérem az 
összes játékosokat, hogy az ügy fontos 
ságára való tekintettel az értekezleten teljes 
szambtn okvetlenül megjelenni szivesked 
Jenek. Intéző.

KERTMOZI.
Sátán éjszakája, egy 12felvonásos bűn­

ügyi regény ma, pénteken negyed 9 órakor 
mefcy utoljára.

naponta 2 előadás
7 és 9 órakor.

Heti műsor :
Szénmh SíUn éjszakája l-II.

kíi v " ,?*■ ’. vasárnap: A harmadik riadó és Amexi- 
Hárí,hlénák-
c ' kcd.d : Lilian Oish : Végzetes házasság, 
szerda-csütörtök: Sába királynője.

A debreceni sakkverseny 
szerdán este fejeződött be tizenhat napi 
hatalmas küzdelem után. A nagyszabású 
veiseny mintaszerű megrendezésével a ma 
gyarságnak és sakkélttünk fejlesztésének 
megbecsülhetetlen szolgálatokat tett az ál­
dozatkész Debreceni Stkkör. A verseny 
híreit naponként Európa minden nagy lapja 
közölte, angol és német tudósitők egyes 
érdekesebb játszmákról külön távirati jelen 
tést adlak.

Giünfeld, Johner és Tartakower nagy 
mesterek, akik évtizedek óta játszanak ver­
senyeken, őszinte elismeréssel adóztak a 
példás rendezésért, a szives vendégszere 
tetért, a Hortobágyra tett kirándulás pedig 
gazdag élmény volt a külföldiek számára.

Hüttl Tivadar dr. egyetemi Í3nár állott a 
rerdezőség élén s munkában és áldozat 
készségben Dalmy Barna, dr. Nagy Géza 
és dr. Szász Ado'f állcttak mellette. Dalmy 
B it na fáradhatatlan buzgóságg<*l  biztosította a 
veiseny fényes sikerét. Hathatós anyagi 
támogatást nyújtott az állam, valamint Deb 
récén tanácsa és közönsége. Vásári István 
tanácsnok naponként érdeklődött a verseny 
iránt s a sakkszövetség diszg) ülésén a 
megjelentek osztatlan tetszése mellett hang­
súlyozta, hogy egy nemzet csak akkor ét- 
vényesü’het, ha testi és szellemi erőit pár­
huzamosan fejleszti s & magyarságnak a 
fényes sporteredményekhez méltó sikere­
ket kell felmutatni a sakk terén is.

A debreceni mesterverseny sok megle 
petéssel zárult. .Grünfeld, Johner és Tarta- 
kover előtt, akik vitathatianul a világ fiz 
első sakkozója közt foglalnak helyit, Kmoch 
nevű fiatal bécsi sakkozó kei ült első helyre. 
Az elsőnek mindig szerencséje van s Kmoch- 
nál ez főleg abban nyilvánult, hogy nem 
vették egészen komolyan s ellene nem 
játszottak annyi ambícióval, mint a nagy 
mesterek ellen. Kmoch hatalmas elméleti 
készültségü játékos, évek óta tanít sakkot 
és ir a sakklapokba. Johner volt a favorit, 
szépen is játszott, senki sem tudta túlját­
szani, három játszmában tulkombinálta ma­
gát. Tartakower mos! is finom játszmákat 
produkált, de sok volt a dönt t ene. Grün­
feld, mióta Tőrre 13 lépésben megverte, 
még nem tudóit megnyugodni. Ó játszott 

a legidegesebben. A magyarok némi csa 
lódást keltettek, de eredményűk igy is ér­
tékes. Hiszen 40 — 50 százalékos eredményt 
értek el olyanokkal szemben, akiknek min­
den gondolatuk a sakk, akik évek óta 
minden percüket neki szentelték. Magas 
színvonalú és komoly volt a küzdelem, 
melyben az utolsó (Matlison amatőr világ­
bajnok) is megnyerte a játszmák harmadát, 
tehát megtartotta a mesteri nivót.

Sakkozó olvasóink számára közöljük ma 
dr. Nagy Géza játszmáját P>zepiorka ellen, 
holnap pedig adjuk azt az értékes játsz­
mái, melyben dr. Vajda Árpád legyőzte az 

első dijas Kmochot.
Vezérgyalog.

Világos : Dr. Nagy. Sötét: Przepiorka.
1 HÍ3, Hó 2. c4, c6 3. Hc3, d5 4. cd:, 

cd: 5. d4, Hc6 6. FÍ4, «6 7. e3, Fd6 8 
Fg3, 0-0 9 »3, Hc4 10. H-4: de: 11. 
Hd2 f5 12. Hc4, Fc7 13. Fc7:, Vc7: 14 
Bacl, Bfd8 15. b4, Vb8 16 f4, Fu7 17. 
Vb3, H 7 18. Hce5, Vó6 19 Bc5, t6 20. 
Fc4!! (A bástyaáldozat teljesen korreki), 
be: 21. de:, Vd2f! (Az egyetlen mentség) 
22. Kd2:, Fa4f 23. Ke2, Fb3: 24. Fb3:, 
Hd5 25. Bel, Hc7 26. Fc4, tő 27. a4, KI8 
28 b5 ab: 29. ab:, Ba4 30 bő, Hd5 31. 
Fd5:, Bd5: 32. b7, feladta.

— 58 éves lapunk elegendő biztosíték 
arra, hogy hirdetései eredményre vezetnek. 

| — Tegyen kísérletet és adjon föl egy
havi hirdetést lapunkba Az eredménnyel 
meg lesz elégedve.

* Hogy mit szakítottak el tőlünk, 
milyen értékeket, milyen gyárakat, arról meg 
győződhet, hz megtekinti üzletünkben a 
fülek! zománcgyár szebbnél szebb arany 
csikós, decor és virágos majolika zománc 
edényeit. Körösi u’cai vasüzletben Kecs­
kemét.

— Rövidesen megkezdik az uj ku­
tak fúrását. A város törvényhatósági bi­
zottsága már egy régebbi közgyűlésen el- 
határozta a tanács előterjesztésére, hogy a 
város belterületén, a kórház udvarán és a 
színház mögötti téren uj kutakat furat. A 
futás munkálatainak megkezdése eddig 
technikai okokból késett, most azonban már 
komoly stádiumba jutott, amennyiben a ta 
nacs ma utasította a mérnöki hivatalt, hogy 
a furá hoz kezdessen hozzá és a kutaknak 
vizhuzó motorral való felszerelésére vonat 
kozólag 15 nap alatt tegyen előterjesztést. 
A két uj kút a lakosság vizeliátása és az 
utcák locsolása terén iger. eredményesen 
lesz Elhasználható és rég érzett hiányt fog 
pótolni.

— Borászati kiállítás Balatonfüre 
den. >A balatonfüredi Jókai emlék leleple­
zése napján országos ünnepély keretében 
szeptember hó 13 án nyílik meg a kilen­
cedik borászati, kertészeti és ipari kiállítás 
B latonfüred fürdőn és tart szeptember hó 
20 ig. Rendezi a Balatoni Szövetség a bala­
tonfüredi járási es egyéb gazdakörrel kar 
öltve. Bejelentések a Balatoni S;övetséghez 
Balatonfüredre intézendők. A kiállítók arany­
ezüst bronzérmeket és kiállítási diszokle- 
veleset nyernek. Kiállitási csoportok: a) 
borkóstoló, borvásár és borkiállítás; b) 
gyümölcs és virágkiáLitás; c) zöldség, 
főzelék, szemestermeny, konzerv, méz stb; 
d) mező, kert-, szőlő és borgazdasági 
gépek; e) kisipar és háziipar; f) képző és 
iparművészet. Bort egyfajtából lehetőleg 
3—3, de legalább 2-2 zárt, címkés pa­
lackkal kérünk. Üveget kölcsön ad a Bala­
toni Szövetség. A borkóstolóra bor bár­
mely edényben küldhető E adó borokat 
bejelenteni kérjük, mivel a kiállításra bel 
és külföldi borvá árlók érkezését várjuk. A 
d), <)és f) csoportok térdijat fizetnek, mely 
azonban indokolt esetben elengedhető. A 
jelentkezéseket lehetőleg mielőbb kérjük. 
Egy egy község kiállítói legcélszerűbben 
együttesen jelentkezhetnek. Tanulók tanító­
ikkal díjmentesen látogathatják a kiállítást. 
A kiállítási nagybizott >ág<.

— Betörés a Kölcsey utcában. Aug. 
27 re virradó éjjel ismeretlen tettesek be­
törtek Héjjas Pál gazdálkodó Kölcsey utca
12. sz. alatti lakásába és 2 700,000 korona 
értékben nagy mennyiségű szalonnát, lisz­
tet, kolbászt és egyeb élelmiszereket vittek 
el. A rendőrség nyomában van a tetteseknek.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése.
Búza (77 kg) Tiszav. 380.0.0 -382,500 K. Fejérm.- 

Pestv. 372,530—375,000 K, (78 kg) Tiszav. 382,5C0— 
3S5.030 K, Felérni -Pestv. 375,(RiO—377,500 K. (79 
kg) Tiszav. 330,030—382,500 K, Fejérm. 375,000— 
377,530 K. Rozs 270,000—275,000 K Árpa (talt.) 
270,(R)(• -280,000 K, (sör) 320,000-360,000 K, Zab 
350,0C0 -360,000 K, Tengeri 265,003—270,000 K, 
Korpa 185,000—190,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése i
Napoleon arany 292,6oo K, Angol font 345,ooo— 

347,000 K, Dollár 70.830—71,560 K, Francia frank 
3347—3377 K, Svájci frank 13,783—13,883 K, Román 
lei 353—359 K, Cseh korona ¿<97-2115 K, Szerb 
dinár 1246-1268, Olasz líra 2650—2674 K, Osztrák 
schilling 9970—10,146 K darabonként Papírmárka 
16,810—16,990 K. A jegyzés egybillió papirmárkárs 
vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.007255.

Isptnlaláaaai S> kiáss 
u íl»l lmk»ktl ItrlapklanS- kt lysais 

tásntay társasát.
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nX lz keveset használt, kitűnőDOÍ OSllOrdOK Állapotban olcsón EL-

Önkéntes árverés
Kecskeméten, Liliom-utci 11. sz a. ház, melyben 
azonnal elfoglalható lakás is van, nagy udvarral, 
1925 augusztus 30-án, vasárnap d e. 9 órakor 
kedvező fizetési feltételek mellett Dr. Szigethy 
Zoltán ügyvéd Rákóczi ut 32. sz. ■ irodájában 
önkéntes árverésen eladatik. Felvilágosítás ugyanott.

! ADÓK Megtek nthetők ErdősiTmre-utca 1. szám.

Egy dió uriszobaberendezés eladó
Rigó Zsigmond asztalosnál Bánk Bán-utca 6 sz.

Piaci árjegyzék

P lóri A hór Burga-utca 23. sz. alatti ház, 
LlaUU IldZ. mely vétel esetén azonnal 
elfoglalható, nagy udvarral és gazdasági épületekkel 
együtt eladó. Bővebbet Bii.bó János vaskereskedő­

nél, Vásári utca. Telefon 172.

23.
Pirin/» IriarlA fo1*0 éU ok,óbcr hó 1-től 
rince Kiauo Arany János-utca 8. szánni 
háznál. Pince hossza, lépcsőház nélkül 7 m, széles­
sége 4 és fél m. Bővebb értesítést ad az udvarban 

lakó házmester.

CXtzJ Belsönyiiben, az erdő keleti
IKiaUO TO1U. sarkánál, az állomás köze­
lében 17 hold kitűnő minőségű szántóföld kiadó. 
Értekezni lehet Oere Mihály tulajdonossal a reform, 

egyház pénztári hivatalában.

Bútorozott szoba kiadó 
(bútor nélkül is), esetleg konyhahasználattal fiatal 
párnak. 1-én elfoglalható. Cim a kiadóhivatalban.

| ADÁS—VÉTEL |

Hadikötvényl veszek 
bármily mennyiségben. Várday Jánosné. Megbízot­
tam Beregszászy Zsigmond, Munkácsy-utca 22. sz. 

Zongorát v. pianinot 
bérbe keresek. Cim a kiadóban.

Tiszta pehelyt veszek
Minden mennyiségben, kizárólag gazdasszonytól. 
mintát és cimet a kiadóhivatalban kérem leadni.

Egy háromnegyedes iskolahegedü eladó.
Megtekinthető Arany János-utca 5. szám alatt, a 

lakatosüzletben.

Hálószoba-bútor!
Egy virágtopolya sima hálószoba olcsón ELADÓ 

RIGÓ IMRE asztalosnál, Mezei-utca 36. sz.

| ÁLLÁST NYERHET |

A református főiskola tápintézete egy tömegfőzés- 
szakácsnőt, esetleg szakácsot keres. 

Jelentkezni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában.

Csaposlegény felvétetik a 
Gergely-féíe vendéglőben

14—15 éves fiút vagy leányt

KIFUTÓNAK FELVESZ
lapunk kiadóhivatala. K étté niplom-köz.

| VEGYES |

Ügyvédi vagy kereskedelmi irodának 
alkalmas bútorozott szoba előszobával KIADÓ 
Kálvin-tér 12. szám alatt. Megtekinthető d. e. 10-től 

kalapszalon 2Ll,.ia°“3K.“ .®“*-  
niányozásából megérkezve, működését ismét meg­
kezdette és kéri az igen ti ztelt hölgyközönség 

érdeklődését.

VEGYES

Újólag bevezetve

kész nöikabát raktáram
ajánlom a t. vevőközönségnak a legolcsóbb árban. 
Továbbá vászon, slfon, veleszek, téli kendők és 
rövidáruk legolcsóbb beszerzési forrása

RÓNA rőfös- és rövidáruüzletében

WELLS
NAGT VILÁGTÖRTÉNETE

MAGYARUL

Marha élősúlyban — 
Borjú élősúlyban — 
Birka élősúlyban — 
Bárány élősúlyban — 
Hízott sertés 4°/o levon. 
Marhahús — — 

' Borjúhús — — 
Birkahús------- —
Bárányhus — — 
Nővendékhús — 
Sertéshús — — 
Füstölt seitéshús 
Fej és láb — • 
Fris szalonna ■ 
Sós szalonna - 
Zsír-------------
Háj------------- --
Bélzsir — — 
Marhapacal — 
Virsli--------
Füstölt szalont 
Füstölt kolbász 
Friss kolbász 
Csibe rántani 
Pulyka 
Tyuk

Lúd 
Tojás

Csuka 
Ponty 
Vegyesltal 
Tej - - 
Tejfel - 
Túró— — 
Juhturó — — 
Tehénsajt — 
Juh sajt — — 
Vaj--------
Bab--------
Burgonya 
Káposzta 
Petrezselyei: 
Sóska — 
Sárgarépa 
Spenót — 
Paradicsom 
Retek— — 
Tökkáposzta 
Saláta — 
Piszke — 
Karaláb — 
Oyökér — 
Fokhagyma - 
Vereshagynia — 
Zöld hagynia — 
Zöldpaprika — 
Paprika törött — 
Köles kása

Tarhonya 
Lebbencs 
Cseresznye 
Üvegmeggy--------
Vörösmeggy 
Dió — — — 
Kajszi barack 
Alma — — 
Szilva--------
Széna--------

Takarmányrépa
= 

Rozs — — —

8000
19000

800(1

18000
180 0 
24300

380C0
24000
28000
36000
38000
30000

10000
16000
12000

21000
28000
32000
24000
24000

36000
40000
26000
300 0
40000
36(100
32000

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. 
A ma legjelentősebb írói alkotása, 
történelem a XX. század szemszögéből 
nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példány­
ban kelt el. A lexikonalaku, 640 oldalas, 
egész vászonkötésü könyv ára 665,000 K. 
Előzetes megrendelés esetén csak 

441,000 K, mely összeg augusztustól kezdődőleg havi 
110,000 K s részletekben törieszthető.

3C090

10300 
40000 
20JC0 
2830020000 

60000
3000

1500 
->0 00

6(000 
14000 
17000

3003 
20000 
14000

12000 
31000 
42000 
5000'j

4(000, 
24000

2500|

10000

------- 1 kei

I csomó.

50000

340000 350000 
25COKi 240000 
240000 >51000

1 csomó.
- 1 kgr 
I csomó.

------- 1 kar.

Elóíizeteselcet felvesse: 
lapunli hriadohivatala 
Kérj en

Gkeniu kiadas S

40 00
400 0
40000
30000
17600
1S000 .,wu
40— 70.JÖO

120- íeooco 
1700 

50000

Lószerszámja dupla ideig tart, ha 

„BODOLIN“ 
bőrpuhító olajjal kezeli. — Számtalan 
elismerőlevél uradalmak- és gazdáktól. 

Kapható 
Bódogh festékraktárában 

Nagykőrösi-utca 11. sz.1.

I
I

LAKATOS ES:
*

:

MECHANIKUS
VI., Katona József u. 7. sz. alatt 
Elvállal minden e szakmába vágó munkát i 
tüshely, kút, varrógép, kerékpár atb. készt 
tétét pontoa kivitelben és Jutányos áron.

SPECIÁLIS ,
FEGYVERJAVITÁS!
. . - . - * — - - . - --A««« ♦

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél 
Kecskemét, XV., Mikes-u. S-5. Tol. SOS- 
a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb 8 HP keveset használt kocsira szerelt benzin-pelrőleummotor, 1 dib 
motor alá való vaskocsi, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. k'S 
teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb, vashordó, 5 drb. olajos fahordő, néhány darab kitűnő minőségű lőfogatu kapálő-tőltőgetőekc^


